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Hora de inicio: 16:16 horas | Hora de clausura: 17:01 horas  
Lugar: Sala de Cabildo de la Presidencia Municipal de Mineral del Monte 

APERTURA DE LA SESIÓN 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Siendo las 16:16 horas del día 24 de enero de 2025, damos inicio a la Décima Sesión 
Ordinaria del Honorable Ayuntamiento de Mineral del Monte, Hidalgo. La sesión se 
desarrolla conforme a las formalidades estipuladas en la Ley Orgánica Municipal para el 
Estado de Hidalgo, observando las siguientes reglas mínimas: 

• Quórum requerido: la mitad más uno de los integrantes. 
• La votación de los acuerdos se realizará de manera económica, es decir, levantando 

la mano. 
• Para llevar a cabo las participaciones, se levantará un registro de quienes deseen 

intervenir. 

Solicito al Secretario pase lista de asistencia. 

Secretario Oscar Fuentes Ortiz: 

Gracias, Presidente. Procedo a la lista de asistencia: 

• Presidente Edmundo Méndez Tejeda: Presente 
• Síndica Procuradora Omaira Borbolla Escamilla: Presente 
• Regidor Wilfrido Soto Jarillo: Presente 
• Regidora Yandery Stephanie Nava Castañeda: Presente 
• Regidor Amado Guijosa Hernández: Presente 
• Regidora Vianey Fabiola Rendón Castillo: Ingresó justificante 
• Regidora Leonor Oliver Tapia: Presente 
• Regidor Raymundo Castillo Silva: Presente 
• Regidora Nataly Badillo Reséndiz: Presente 
• Regidor Cristihan Fabián García López: Presente 
• Regidora Alice Liliana Jiménez Cervantes: Presente (después del pase de lista) 

Se tiene la asistencia de 10 integrantes, por lo que existe quorum legal. 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Gracias, Secretario. Habiendo quórum legal, todos los acuerdos que se tomen durante 
la sesión serán válidos. Solicito se dé lectura al orden del día. 

--- 
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ORDEN DEL DÍA 

Secretario Oscar Fuentes Ortiz: 

Gracias, Presidente. Procedo a dar lectura al orden del día: 

1. Verificación del quórum legal. 

2. Lectura y votación del orden del día. 

3. Lectura y votación de actas de sesiones anteriores: 

   a) Acta de la Novena Sesión Ordinaria 

   b) Acta de la Décima Novena Sesión Extraordinaria 

4. Lectura de comunicaciones oficiales. 

5. Lectura de comunicaciones enviadas por particulares. 

6. Análisis, discusión y votación de acuerdos registrados: 

   a) Participación del municipio en la Guía Consultiva de Desempeño Municipal 

7. Asuntos generales. 

8. Clausura de la sesión. 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Someto a su consideración la aprobación del orden del día. Secretario, recoja la votación 
emitida. 

Secretario Oscar Fuentes Ortiz: 

A favor: 9 votos; En contra: 0 votos; Abstenciones: 0 votos. 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Gracias. Aprobado por unanimidad. 

--- 

LECTURA Y VOTACIÓN DE ACTAS DE SESIONES ANTERIORES 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Someto a su consideración la dispensa de la lectura de las actas correspondientes a la 
Novena Sesión Ordinaria y la Décima Novena Sesión Extraordinaria, toda vez que fueron 
enviadas previamente. Secretario, informe el resultado de la votación. 

Secretario Oscar Fuentes Ortiz: 
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A favor: 10 votos; En contra: 0 votos; Abstenciones: 0 votos. 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Aprobada la dispensa por unanimidad. 

Someto ahora a votación la aprobación de las actas referidas. 

Secretario Oscar Fuentes Ortiz: 

A favor: 10 votos; En contra: 0 votos; Abstenciones: 0 votos. 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Aprobadas por unanimidad. 

--- 

LECTURA DE COMUNICACIONES OFICIALES 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Solicito al Secretario dé lectura de las comunicaciones oficiales recibidas. 

Secretario Oscar Fuentes Ortiz: 

1. Oficio de fecha 22 de enero de 2025, firmado por el Lic. Luis Fernando Soberanes Ibarra, 
Director de la Instancia Municipal de la Juventud, solicitando incluir un punto en sesión de 
cabildo relativo a un convenio de colaboración con el Instituto Hidalguense de la Juventud. 

2. Oficio de la misma fecha, firmado por la L.D. Omaira Borbolla Escamilla, Síndica 
Procuradora, solicitando incluir un punto relativo a un convenio de coordinación entre el 
Sistema DIF del Estado de Hidalgo y el municipio de Mineral del Monte. 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Solicito se turnen los oficios a la Oficialía Mayor de la Asamblea para su debida atención. 

--- 

LECTURA DE COMUNICACIONES ENVIADAS POR PARTICULARES 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Solicito al Secretario informe sobre las comunicaciones ciudadanas recibidas. 

Secretario Oscar Fuentes Ortiz: 

Se recibieron diversas iniciativas ciudadanas firmadas por: 
Saraí Ramírez Ávila, Alexa Hillary Barreras Blancas, Karla María Sandoval Téllez, Carlos 
Rodrigo Sánchez Lara, Alondra Ordaz Sierra, Azul Marai Aldana Sánchez, Arantza Ramírez 
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Bolio, Wendy Michelle López Rivera y Anthony Velázquez González. 
Todas ellas referentes a la tenencia, cuidado, protección y trato digno de los animales en el 
municipio de Mineral del Monte. Solicitan medidas que fomenten el bienestar animal. 

Los oficios serán turnados a las comisiones de Medio Ambiente, Prevención y Gestión 
Integral de Residuos Sólidos Urbanos, y de Gobernación, Bandos y Reglamentos. 

--- 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DE ACUERDOS REGISTRADOS 

a) Participación en la Guía Consultiva de Desempeño Municipal 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Cedo el uso de la voz al Oficial Mayor, Lic. Rubén García Ordóñez, para que exponga el 
acuerdo. 

Oficial Mayor Rubén García Ordóñez: 

Con el permiso de todas y todos. Este acuerdo deriva de una invitación del Instituto 
Hidalguense para el Desarrollo Municipal, el cual promueve que los 84 municipios del 
estado participen en la Guía Consultiva de Desempeño Municipal. Esta herramienta incluye 
indicadores en áreas como desarrollo social, hacienda municipal, servicios públicos y 
gobierno abierto, generando un semáforo de evaluación del desempeño municipal. 
La propuesta es que Mineral del Monte se incorpore al proceso de construcción de la guía 
para el periodo 2025. El proyecto contempla tres etapas: diagnóstico, actualización y 
revisión, con apoyo de instituciones educativas como el Tecnológico de Monterrey y el 
INAFED. 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Solicito al Secretario levantar el registro de oradoras y oradores. 

Secretario Oscar Fuentes Ortiz: 

Oradores registrados: Regidor Raymundo Castillo Silva, Regidora Alice Liliana Jiménez 
Cervantes, Regidora Nataly Badillo Reséndiz, Regidor Cristihan Fabián García López. 

Regidor Raymundo Castillo Silva: 

Pregunto cómo se integrarán las áreas municipales y si participarán también las comisiones 
del cabildo. Sugiero incluir áreas como Hacienda, Contraloría, Ecología, Obras Públicas y 
Catastro. 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Se contempla integrar a todas las áreas relacionadas con los ocho rubros de la guía, así 
como coordinar con las comisiones del cabildo para aportar a los indicadores. 
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Regidora Alice Liliana Jiménez Cervantes: 

Solicito que una vez finalizada la guía, esta no se quede en el archivo, sino que sea aplicada 
para elevar los estándares del municipio. 

Regidora Nataly Badillo Reséndiz: 

Solicito se continúe con la presentación de directores y directoras municipales, como parte 
del seguimiento al trabajo institucional. 

Regidor Cristihan Fabián García López: 

Como presidente de la Comisión de Desarrollo Económico, me gustaría ser convocado a 
las mesas de trabajo en las que se aborde ese rubro dentro de la guía. 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Gracias. Agotado el registro, someto a consideración de esta Asamblea la aprobación del 
acuerdo. 

Secretario Oscar Fuentes Ortiz: 

A favor: 10 votos; En contra: 0 votos; Abstenciones: 0 votos. 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Aprobado por unanimidad. Solicito a las áreas involucradas darle cumplimiento. 

--- 

ASUNTOS GENERALES 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Se abre el registro de oradoras y oradores. 

Regidora Alice Liliana Jiménez Cervantes: 

Se acercaron conmigo vecinos del Barrio de Sacramento manifestando su molestia porque 
no han recibido respuesta a una solicitud previa. No conozco a detalle su petición, pero sí 
piden ser atendidos. 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Ingresaron un escrito solicitando reunión vecinal con todo el Ayuntamiento. Se había 
respondido vía WhatsApp que se sometería a agenda. La solicitud incluye pavimentación, 
alumbrado, cancha y más. Ya se atendieron algunas lámparas, pero otras peticiones siguen 
en trámite. 

Síndica Omaira Borbolla Escamilla: 
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Aclaro que no es el delegado quien hace la petición, sino un vecino. Se debe formalizar la 
atención, sin fomentar precedentes que abran la puerta a exigencias similares sin 
justificación. 

Regidor Raymundo Castillo Silva: 

Sugiero atender la petición con una comisión que incluya al delegado. No podemos dejar 
sin respuesta, pero tampoco fomentar exigencias desmedidas. 

Regidor Amado Guijosa Hernández: 

Ese vecino ha dicho que vendrá a insultar al cabildo. Hay que evitar confrontaciones. Si se 
le cita, que sea en forma institucional, y se levante acta de asistencia. 

Regidor Wilfrido Soto Jarillo: 

Sugiero que se convoque una audiencia pública formal en el barrio, a cargo del municipio. 
Es mejor que nosotros decidamos cuándo y cómo atender, no bajo imposición de un 
particular. 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Estoy de acuerdo. Propongo que nos pongamos de acuerdo vía WhatsApp y acudamos en 
bloque, una tarde, a realizar la audiencia pública. Así formalizamos la atención y damos 
respuesta adecuada. 

--- 

CLAUSURA DE LA SESIÓN 

Presidente Edmundo Méndez Tejeda: 

Informo a ustedes que se han agotado los puntos del orden del día. Siendo las 17:01 horas, 
se levanta la sesión. Muchas gracias por su participación. 

--- 
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